

# Армянская наука завоевывает мир

В ИСТОРИИ двухстороннего сотрудничества Армении и России открывается новая страница. Спектр делового взаимодействия двух стран с каждым годом становится все более многогранным, причем развитие получают именно те направления, которые являются наиболее перспективными на сегодняшний день. Особенно это касается сферы инновационного бизнеса и венчурного инвестирования: сегодня можно смело заявить, что в этой области Армения и Россия осуществили настоящий прорыв.

Страны идут к успеху путем консолидации усилий, и, несомненно, выбрали верный путь. Основные принципы двухстороннего сотрудничества закреплены в важнейших государственных документах. В частности, одним из ключевых является Соглашение между Министерствами образования и науки Российской Федерации и Республики Армения о сотрудничестве в области образования от 13 июля 2004 года. Летом 2006 года состоялось открытие в Армении Российско-Армянского бизнес-инновационного бюро (РА-БИБ) и представительства Государственной академии инноваций - одной из ведущих в России образовательных организаций в сфере трансфера высоких технологий. Ни для кого не секрет, что мощный научный

потенциал республик СНГ представляет огромный интерес для иностранных деловых партнеров. Инвестиционная привлекательность отечественных инновационных разработок очевидна: накопленный учеными опыт в сочетании с применением новейших технологий в итоге дает потрясающий результат. На данный момент первоочередной задачей является создание единой информационной базы инновационных проектов, которые могут заинтересовать потенциальных зарубежных инвесторов. Также совместная деятельность двух организаций будет активно способствовать стимулированию научно-технического обмена между Российской Федерацией и Арменией, повышению научной мобильности ученых и росту конкурентоспособности инновационной продукции двух стран. Совместное участие в тематических деловых мероприятиях, конференциях и выставках также сможет значительно обогатить спектр нужных связей в научной среде. Иностранные эксперты в сфере инновационного бизнеса единодушно признают, что тесная связь Российской Федерации со странами СНГ является одним из ключевых преимуществ сотрудничества.

Немаловажным этапом на пути к взаимовыгодному

сотрудничеству в сфере инновационного бизнеса явилось также подписание Соглашения между Государственной академией инноваций и Российско-Армянским центром межрегионального сотрудничества (РОСАР). Именно в рамках этого Соглашения представилась возможность открытия в Армении как РА-БИБ, так и представительства Государственной академии инноваций. Таким образом, для научного мира Армении теперь открыты широкие перспективы дальнейшего развития за рубежом. Благодаря многочисленным научным и деловым связям Государственной академии инноваций в странах СНГ и за рубежом, высокотехнологичные разработки армянских специалистов получают международную известность. Первые шаги в этом направлении уже сделаны, а удачное начало, как известно, уже почти полдела. Достигнутые на первых ступенях сотрудничества результаты красноречиво свидетельствуют, что у армяно-российского инновационного бизнеса по-настоящему большое, успешное будущее.

**И.ВИЛЕНСКАЯ**  
Государственная академия инноваций  
Федерального Агенства по Образованию  
Министерства образования и науки РФ